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Ata da 13 Sessão Ordinária Da 13" Legislatura 

Identificação Básica: Tipo de Sessão: Sessão Ordinária; Abertura 21/03/2022- Início às 

19:00 he término as 20:17h 

Mesa Diretora: Presidente: André de Barros/ PSC; Vice-Presidente Jorge Joelei Basso/ 
REPUBLICANOS Primeiro Secretário: Junior Costa/ PODE; Segundo Secretário: 
Claudemir Chaves/ PT. 

Lista de Presença na Sessão: André de Barros/ PSC; Joelei Basso/ REPUBLICANOS; 
Junior Costa/ PODE; Claudemir Chaves/ PT; Marciano Skrzypczak/ PDT; Bento 
Emiliano/ PDT; Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOS Tidão/PSC; Ozeias de 
Oliveiral REPUBLICANOS; Expedientes: 01. ABERTURA DA SESsÃO: O 
Presidente André de Barros invocou a proteção divina, pela grandeza da pátria, o 

progresso de Realeza e o bem-estar da sua população declarou abertos os trabalhos da 
sessão ordinária deste dia 21 de março de 2022. 02. LEITURA DE UM TRECHO 
BÍBLICO: Realizado pelo Vice-Presidente Joelei Basso. O Presidente André de Barros, 
primeiramente agradeceu a presença de todos os presentes nessa sessão ordinária, em 

seguida saudou a todos os presentes no auditório e os que nos acompanham pelas redes 
sociais sejam todos bem vindos. 03. LEITURA E VOTAÇÃO DA ATA DA SESSAO 
ANTERIOR: Ata da Sessão Ordinária do dia 14(quatorze) de março de 2022, a qual foi
aprovada por unanimidade dos vereadores 04. LEITURA DOS PTOJETOS 
RECEBIDOS: O Presidente da Câmara André de barros solicitou que o Primeiro 
Secretário Junior Costa; Fizesse a leitura dos seguintes projetos: Projeto de Lei n° 
013/2022 de autoria do Executivo Municipal: Justificativa do Projeto 013: O presente 
Projeto de Lei tem por objetivo viabilizar incentivos diretos obedecendo às disposições 
e limitações contidas na Lei Municipal n.9 1.829 de 14 de agosto de 2019 e suas 
alterações. Trata-se de serviços de terraplanagem na comunidade São Roque em área de 
33.200,00 m2 para a construção de empreendimento unidade de Transbordo 
(recebimento de soja e milho), compostos por barracões e casas para 
empregados/colaboradores. Neste sentido visando incentivar o desenvolvimento 
econômico no município, tendo em vista que a atividade de silo tem grande retorno de 
ICMS para o município, pois toda mercadoria é vendida com nota fiscal, entendemos 
que um empreendimento deste porte no município será de grande valia, pois além de 
retornos em impostos ao municipio irá gerar uma demanda de empregos. Assim, busca- 

se incentivar esse empreendimento de investidores externos, com uma porcentagem das 
horas máquinas necessárias para a terraplanagem acesso a propriedade. Atenciosamente, 
Paulo Cesar Casaril, Prefeito Municipal; Projeto de Lei ° 014/2022 de autoria do 
Executivo Municipal: Justificativa do Projeto 014: O presente Projeto de Lei tem por 
objetivo viabilizar incentivos diretos obedecendo às disposições e limitações contidas 
na Lei Municipal n.9 1.829 de 14 de agosto de 2019 e suas alterações. Trata-se de 
serviços de terraplanagem na comunidade Flor da Serra em área de 28.000,00 m para a 
construção de empreendimento unidade de Transbordo (recebimento de soja e milho), 
compostos por barracões e casas para empregados/colaboradores. Neste sentido visando 
incentivar o desenvolvimento econômico no município, tendo em ista que a atividade 
de silo tem grande retorno de ICMS para o municipio, pois toda mercadoria é vendida 
com nota fiscal, entendemos que um empreendimento deste porte no município será de 
grande valia, pois além de retornos em impostos a0 municipio irå gerar uma demanda
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de empregos. Assim, busca-se incentivar esse empreendimento de investidores externos. 

com uma porcentagem das horas máquinas necessárias para a terraplanagem e acesso a 

propriedade. Atenciosamente, Paulo Cesar Casaril. Prefeito Municipal; 

Matérias do Expediente: O Presidente da Câmara de Vereadores solicitou que o 
primeiro secretário Junior Costa fizesse a leitura das indicações dos vereadores; O 
primeiro secretário Junior Costa fez as leituras das indicações dos vereadores do dia: 1° 
Indicação n° 18/2022 de autoria do vereador João Bento Emiliano, vem indicar ao 
executivo municipal para que o mesmo através do departamento responsável para que 

seja feito podas nas árvores que se encontra as principais placas de sinalizações. A 
palavra o autor para sua justificativa: Essa indicação é atendendo um pedido dos 
motoristas que muitas vezes algumas placas de sinalizações não aparecem devido a 
esses galhos de árvores que estão na frente; 2° indicação n° 19/2022 de autoria do 

vereador João Bento Emiliano, vem indicar ao executivo municipal para que o mesmo 
através do departamento responsável para que seja feito a remoção dos cabos excedente 
esem uso, cabos prestadores de serviços telefonia, de difusão de imagens e sons, 

internet, ou qualquer outro relacionado. Com a palavra autor para sua justificativa: Essa 
é outra indicação atendendo a população que existe muitos cabos e fios caído e posse 

vim causar algum tipo de acidente futuramente; 3" indicação n° 20/2022 de autoria do 
vereador Ozeias de oliveira, vem indicar ao executivo municipal para que o mesmo 

2 

através do departamento responsável para que seja feito seja feito a instalação da 
estação tubo, que é um modelo de ponto de ônibus utilizado em Curitiba e o município 
tem uma estação tubo que pode ser utilizado no bairro alto boa vista. Com a palavra o 

autor para sua justificativa: Sabendo que em nosso município existe uma estação de 

tubo então que essa mesma possa ser colocada no bairro alto boa vista para atender 
todas as pessoas do bairro que esperam o ônibus, assim dará mais conforto a todos os 
que necessitam esperar no ponto; 4° indicação n° 21/2022 de autoria da vereadora prof. 
Bia, vem indicar ao executivo municipal para que o mesmo através do departamento 

responsável para que seja feito a pintura no asfalto, divisão de faixa, aonde pode e não 
pode estacionar, no asfalto em frente ao country clube de realeza que dá acesso a 
comunidade santa Terezinha. Com a palavra a autora para sua justificativa: Atendendo 
um pedido da população que passa por essa estrada e não tem nenhuma pintura podendo 
causar algum acidente; 5° indicação n° 22/2022 de autoria da vereadora prof. Bia, vem 
indicar ao executivo municipal para que o mesmo através do departamento responsável 
para que seja feito que seja feito a manutenção/melhorias na estrada que dá acesso a 
UFFS UNIVERSIDADE FEDERAL FRONTEIRA SUL. Com palavra com a autora 
para sua justificativa: Atendendo um pedido da população, dos motoristas e alunos que 
fazem esse trajeto todos os dias;6° indicação n° 23/2022 de autoria dos vereadores João 
Bento Emiliano e Oseias de oliveira, vem indicar ao executivo municipal para que o 
mesmo através do departamento responsável para que seja realizado a manutenção da 
rua Gilberto Ranzolin que tem início ao lado do campo do clube real com o termino na 
BR ao lado da diplomata, com material fresado. Com a palavra o vereador João Bento 
que fala que essa indicação foi um pedido de muitos moradores que essa rua está bem 
danificada e necessitado de uma melhoria. O vereador Ozeias de Oliveira que também 
frisa que essa manutenção com material fresado é necessário para melhorar o trafego dos carros que vão todos os dias até a diplomata, 7° indicação n° 24/2022 de autoria da 
vereadora Beatriz Maria Paradzinski, os vereadores Tidão, Basso, Junior Costa e 
Maneco da saúde, abaixo assinado, no uso de suas atribuições legais, vem indicar ao 
executivo municipal para que o mesmo através do departamento responsável da 
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municipalidade, para que seja concedido a recomposição salarial de 33,23% para todos 
os profissionais do magistério acompanhando o reajuste do Piso. A palavra a vereadora 

Prof.Bia sua justificativa: Essa indicação é para atender toda a classe do magistério, em 
outros municípios já ouve esse reajuste que conforme a lei pode ser feito esse reajuste. 
Em questão de ordem o vereador Claudemir de Chaves fez uma indicaç�o verbal para 

que seja feito uma limpeza no córrego nas proximidades do bar do gaúcho, como ouve 
alguns dias que choveue acabou entupido esse corego então que seja feito essa limpeza. 
O Presidente da Câmara de Vereadores solicitou que o primeiro secretário fizesse a 
leitura da Moção n° 01/2022 de autoria da vereadora prof. Bia, vereadores Junior Costa 
e Joelei Basso: Exmo. Sr André de Barros presidente da câmara municipal Realeza-PR, 

os vereadores Prof. Bia, Junior Costa e Joclei Basso, no final assinado reque, que após 

tramitação regimental, seja consignada mo 

Izarina Guera. 
ão de congratulações e aplausos para dona 

referente aos 21 anos de trabalho desenvolvido na APARA- 
ASSOCIAÇÃO DE APOIO AOS AGENTES AMBIENTAIS DE REALEZA diante 
disso merecem o reconhecimento da câmara de vereadores, como também de toda nossa 
sociedade. Sala das sessões, 16 de março de 2022. Beatriz Maria Paradzinski, 
vereadora, Junior Costa vereador, Joelei Basso vereador. A palavra com os autores para 
sua justificativa: Com a palavra o vereador Junior Costa que diz: Essa monção de 
aplausos é para dona Izarina Guera por esse exemplo de mulher guerreira, lutadora, que 

passou por tantas dificuldades, mas que com seu suor conseguiu conquistar a sua 
casinha e hoje é um orgulho para toda a população ver que ainda está trabalhando com 
uma disposição grande então mais que merecida estar fazendo essa pequena 

homenagem para ela. Com a palavra a vereadora Prof. Bia que ressalta a importância 
dessa monção porque a dona Izarina é um exemplo de mulher, uma mulher que relata 

que ela construiu sua casa juntando papel pela cidade, ela tem uma grande gratidão por 
muitas pessoas na cidade que sempre davam parto de comida para ela poder se 
alimentar. Que ela merece sim essa pequena homenagem; com a palavra o vereador 
Ozeias que se diz ser louvável a essa monç�o por reconhecimento a dona Izarina Guera 
por ela ser uma mulher guerreirae lutadora por tudo que conquistou até hoje. A moção 
está em votação quem for favorável permaneça como está e os contrários se 
manifestem. Aprovado por todos em única discussão e votação. 

Lista de Presença na Ordem do Dia: André de Barros/ PSC; Joelei Basso/ 
REPUBLICANOS; Junior Costa/ 
Skrzypczak/ PDT; Bento Emiliano/ PDT; Beatriz Maria Paradzinski/ REPUBLICANOS 
Tidão/PSC; Ozeias de Oliveira/ REPUBLICANOS; 

PODE; Claudemir Chaves/ PT; Marciano 

Matérias da Ordem do Dia: Em 1° discussãoe votação - Projeto de Lei n° 010/2022 

de autoria do executivo municipal que o município assume as responsabilidades com a 
agência do trabalhador quanto as despesas mensais e dá outras providências. O 
presidente da Câmara de Vereadores André de Barros solicitou que o Primeiro 
secretário Junior Costa fizesse a leitura do parecer da procuradoria legislativa: Diante do 
exposto, reiterando a ressalva apontada (ausência de impacto orçamentário/financeiro), 
a procuradoria jurídica opina em parecer de duas laudas, pela possibilidade juridica da 
tramitação, discussãoe votação do projeto de lei ora examinado, caso a observação 
citada seja superada pelas comissões permanentes e pelo plenário desta casa. A emissão 
de parecer por esta procuradoria jurídica não substitui o parecer das comissões 
permanentes, assim, a opinião jurídica não tem força vinculante, podendo seus 
fundamentos serem utilizados ou não pelos membros desta casa. Este é o nosso parecer, 
realeza, 21 de março de 2022. Lucas Zimmer procurador legislativo. Também solicitou 

lhanln 
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o parecer da comissão permanente de justiça e redação e passou a palavra ao presidente 
Tidão. O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. Solicitou o parecer da 
comissão permanente de finanças e orçamento a presidente Prof. Bia e afirmou que: O 

parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. O projeto está em discussão, à 
palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o vereador Ozeias de Oliveira que 
ressalta a importância desse projeto ao nosso municipio que a câmara de vereadores está 
dando autonomia e responsabilidade do Município de Realeza as despesas mensais com 
a Agencia do Trabalhador, sendo o responsável por gastos com materiais de expediente 
salários de funcionários, equipamentos para execução do trabalho e despesas de aluguel 

ou locagão do espaço fisico quando necessário. O projeto está em discussão. a palavra 
com os senhores vereadores. O projeto está em votação. quem for favorável permaneça 
como estáe os contrários se manifestem. Aprovado por todos em 1 discussãoo e 
votação. Em 1° discussäo e votação - Projeto de Lei n° 013/2022 de autoria do 
executivo municipal a viabilizar incentivos diretos á instalação do empreendimento de 
base e fundação materiais de construção ltda, observando as condicionantes da lei 
municipal n° 1.829/2019, de 14 de agosto de 2019 e suas alterações. 0 presidente da 
Câmara de Vereadores André de Barros solicitou que o Primeiro secretário Junior Costa 
fizesse a leitura do parecer da procuradoria legislativa: Diante do exposto, reiterando as 
ressalvas apontadas (ausência de comprovação do preenchimento dos requisitos formais 
da lei 1.829, art. 18 e 19, bem como ausência de impacto orçamentário/financeiro), a 

procuradoria jurídica opina em parecer de três laudas, pela possibilidade jurídica da 
tramitação, discussão e votação do projeto de lei ora examinado, caso as observações 
citadas sejanm superadas pelas comissöes permanentes e pelo plenário desta casa. A 
emissão de parecer por esta procuradoria juridica não substitui o parecer das comissões 
permanentes, assim, a opinião jurídica não tem força vinculante, podendo seus 
fundamentos serem utilizados ou não pelos membros desta casa. este é o nosso parecer, 
realeza, 21 de março de 2022. Lucas Zimmer procurador legislativo. Também solicitou 
o parecer da comissão permanente de justiça e redação e passou a palavra ao presidente 
Tidão. O parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. Solicitou o parecer da 
comissão permanente de finanças e orçamento a presidente Prof. Bia e afirmou que: O 
parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. O projeto está em discussão, à 
palavra com os senhores vereadores. Com a palavra o vereador Junior Costa que diz: O 
presente Projeto de Lei tem por objetivo viabilizar incentivos diretos obedecendo às 
disposições e limitações contidas na Lei Municipal n.9 1.829 de 14 de agosto de 2019 e 
suas alterações. Trata-se de serviços de terraplanagem na comunidade São Roque em 
área de 33.200,00 m2 para a construção de empreendimento unidade de Transbordo 
(recebimento de soja e milho), compostos por barracões e casas para 
empregados/colaboradores. Ainda ressalta que esse projeto é de grande valia para o 
município. Com a palavra a vereadora Prof. Bia que também se diz ser favorável ao 
projeto que vai trazer para o municípi0 uma grande geraçäão de emprego e renda, fica o 
que esse incentivo direto obedecendo às disposições e limitações contidas na Lei 
Municipal n.9 1.829 de 14 de agosto de 2019 e suas alterações. Com a palavra o 
vereador Ozeias de Oliveira que se diz ser favorável ao projeto e ainda ressalta que o 
desenvolvimento econômico no municipio, tendo em vista que a atividade de silo tem 
grande retorno de ICMS para o município, pois toda mercadoria é vendida com nota 
fiscal, entendemos que um empreendimento deste porte no município será de grande 
valia, pois além de retornos em impostos ao município irá gerar uma demanda de 
empregos. Com a palavra o vereador Claudemir chaves que também se diz ser favorável 

ao projeto que isso só quem ganha é o município principalmente na geração de 
empregos. O projeto está em discussão. a palavra com os senhores vereadores. O projeto 

ul 

46 3543-1923 
R Barão do Rio Branco, 3507 | Realeza-PR I CNPJ 00 452 810/0001-89 

Mcmvrealeza@gmail.com HATSAPP 



CAMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES 
PODER LEGISLATIVO 

está em votação. quem for favorável permaneça como está e os contrários se 

manifestem. Aprovado por todos em 1" discussãoe votação. Em 1° Discussão e Votação 
- Projeto de Lei n° 014/2022 de autoria do Executivo Municipal a viabilizar incentivos 

diretos a instalação do empreendimento de Base e Fundação Materiais de Construção 
Ltda, observando as condicionantes da Lei Municipal n° 1.829/2019, de 14 de agosto de 
2019 e suas alterações. O presidente da Câmara de Vereadores André de Barros 
solicitou que o Primeiro secretário Junior Costa fizesse a leitura do parecer da 

procuradoria legislativa: Diante do exposto, reiterando as ressalvas apontadas (ausência 
de comprovação do preenchimento dos requisitos formais da Lei 1.829, Art. 18 e 19, 
bem como ausência de impacto orçamentário/financeiro), a Procuradoria Jurídica opina 
em parecer de três laudas, pela possibilidade juridica da tramitação, discussão e votação 
do projeto de lei ora examinado, caso as observações citadas sejam superadas pelas 
comissões permanentes e pelo plenário desta casa. A emissão de parecer por esta 

Procuradoria Jurídica não substitui o parecer das Comissões Permanentes, assim, a 
opinião jurídica não tem força vinculante, podendo seus fundamentos serem utilizados 
ou não pelos membros desta Casa. Este é o nosso Parecer, SMJ. Realeza, 21 de março 
de 2022. Lucas Zimmer Procurador Legislativo. Também solicitou o parecer da 
comissão permanente de justiça e redação e passou a palavra ao presidente Tidão. O 
parecer da comissão é pela viabilidade do projeto. Solicitou o parecer da comissão 
permanente de finanças e orçamento a presidente Prof. Biae afirmou que: O parecer da 
comissão é pela viabilidade do projeto. O projeto está em discussão, à palavra com os 
senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Prof. Bia que se diz ser favorável ao 
projeto assim como o 013 esse projeto vai gerar muitos empregos a nossa cidade. O 
projeto está em discussão. a palavra com os senhores vereadores. O projeto está em 
votação. quem for favorável permaneça como está e os contrários se manifestem. 
Aprovado por todos em 1" discussão e votação. Em 2° discussão e votação - Projeto de 

lei n° 07/2022 de autoria do executivo municipal que autoriza o município a celebrar 
parceria com a união dos dirigentes municipais de educação - UNDIME/PR, associação 

civil de direito privado sem fins lucrativos, que realiza atividades de defesa em favor 
das políticas públicas e interesses do município e a pagar as respectivas anuidades, 
conforme específica. O projeto está em discussão. A palavra com os senhores 
vereadores. O projeto está em votação. Quem for favorável permaneça como está e os 
contrários se manifestem. Aprovado por todos em 2 discussão e votação. Como todo 
Projeto necessita de duas discussões e votação conforme diz o Art. 163 do regimento 
interno O intersticio mínimo entre os tunos, ressalvada a hipótese de proposta de 
Emenda à Lei Orgânica do Município, é de 24 (vinte e quatro) horas. Parágrafo Ünico- 
A requerimento aprovado pelo Plenário em, caso de relevante interesse público 
devidamente justificado, o interstício de que trata o "caput' deste artigo poderá ser 
dispensado no caso previsto na alínea *"a" do inciso lI do artigo 163 deste Regimento. 
Mediante a Importância dos projetos 13 e 14 de 2022 de autoria do Executivo 
Municipal, onde resultará arrecadação de 1CMS, geração de empregos, solicito se todos 
os vereadores concordam em realizarmos outra sessão Ordinária após o termino dessa, 
sem intervalo. Aprovado por todos. Com a palavra o Presidente da Câmara de 
Vereadores passou a palavra a todos os vereadores para que os mesmos fizessem suas 
considerações finais. Com a palavra o vereador Marciano que agradeceu a presença de 
todos se colocou à disposição de toda a população que recebeu algumas reclamações 
dos moradores referentes a água que vai tentar o mais breve possivel estar resolvendo, 
que recebeu algumas sugestões também que irá passar para executivo e nada mais 
desejou um boa noite para todos e uma boa semana; com a palavra o vereador Ozeias de 
Oliveira que agradeceu a presença de todos na sessão e todos os que acompanham pelas 
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redes sociais, também se colocou a disposição de toda a população de Realeza. 
agradeceu em especial ao deputado Aroldo Martins pela emenda parlamentar destinado 
a saude de nosso município e nada mais desejou uma boa noite e boa semana a todos; 

Com a palavra o vereador Bento Emiliano que agradeceu a presença de todos presentes 
na sessã0, frisou que estamos passando por um momento pós pandemia, e entrada no 

momento da dengue que todos devem fazer sua parte, parabenizou todas as agentes da 

saúde e da dengue pelo arrastão que foi feito no sábado aonde recolheram mais o menos 
mais de 4 caminhões com entulho, e nada mais desejou uma boa noite a todos e uma 

boa semana; Com a palavra a vereadora Prof. Bia que primeiro agradeceu o pastor 
Elienai de Campos que estava presente na sessão pelo culto que se fez presente no 

domingo para todas as mulheres que foi um noite incrível, e também ressaltou a fala do 
vereador Bento a importância de cada um fazer sua parte para que a dengue não 
aumente em nossa cidade, e nada mais desejou uma boa noite e boa semana para todos; 
Com a palavra o vereador Claudemir Chaves que agradeceu a presença de todos, que 
esteve em Curitiba participando do evento aonde o Requião assinou a filiação ao PT, 

que isso é mais um avanço para o brasil, falou que como vem de um movimento 

sindical então agora terão essa força no partido e nada mais desejou uma boa noite e boa 
semana a todos; Com a palavra o vereador Junior Costa que agradeceu a todos os 

presentes na sessão e também agradeceu ao Senador Alvaro dias pela emenda de 100 

mil disponibilizada para realeza e se colocou a disposição de todos; Com a palaVra o 

Vice-Presidente Basso que também agradeceu a presença de todos, que se precisarem 
do vereador Basso podem sempre contar, e nada mais desejou uma boa noite uma ótima 

semana a todos; Com a palavra o Presidente da Câmara de vereadores que frisou a 
importância de toda a população se cuidar da dengue que os casos estão aumentando já 
passou de 156 casos em nossa cidade, reforçou o convite para todos participarem da 
audiência pública que acontecera dia 30 de março as 19:30 horas no centro paroquial 
Cristo Rei então é super importante a presença de todos que essa audiência será para 
tratar das obras do Hospital e nada mais a ser declarado encerrou a presente sessão e 

desejou uma boa noite a todos e uma boa semana. 

André de Barros/ PSC 
Presidente 

Vice-Presidente Primeiro -Secretário 
Junior Costa / PODE Jorge Joclei Basso/ REPUBLICANOS 

Segundo Secretário 
Claudemir Chaves/ PT 

Bento Emilhano/ PDPT 

Marciano Skrzypczak/ PDT Ozeias de Oiveira/ REPUBLICANOS 

Lala Ja1adhut 
Beatriz Maria Raradzinski/REPUBLICANÒS Tidão/ PSC 
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